
 

  

Označenie   SK-018  

    
   

Názov aktivity  
   

Finančná analýza podniku 

Cieľ aktivity  

 
Cieľom aktivity je priblížiť študentom stredných škôl podstatu finančnej 
analýzy podniku, poukázať na jej význam pre úspešné riadenie podniku 
a názorne predviesť výpočet vybraných ukazovateľov finančnej analýzy. 
   

Kľúčové slová  Finančná analýza, finančná páka, analýza nulového bodu 

Časový rozsah  30 minút + 15 minút na diskusiu  

Cieľová skupina  Študenti stredných škôl  

Nástroje a ciele  

 
Pre prácu v rámci vyučovacej hodiny je vypracovaná prezentácia v MS 
PowerPointe. Prezentácia obsahuje popis vybraných nástrojov finančnej 
analýzy podniku spolu s názornými ukážkami výpočtu predmetných 
ukazovateľov.  

Anotácia  

 
Prednáška je úvodom do finančnej analýzy podniku. Prednáška je zameraná 
na použitie vybraných nástrojov finančnej analýzy, ich výpočet 
a interpretáciu. Teoretický výklad je doplnený vypočítanými príkladmi 
vybraných ukazovateľov. 
  

 
Metodika  

 
V rámci výučby je použitá prezentácia s uvedenou problematikou, doplnená 
príkladmi, grafmi a obrázkami. Študenti sú oboznámení so základným 
členením nástrojov finančnej analýzy a jej cieľmi. Následne sú uvedené 
konkrétne príklady kalkulácie niektorých ukazovateľov, pričom dôležité je 
vysvetliť študentom, ako správne interpretovať vypočítané hodnoty. Seminár 
prebieha formou výkladu a následnej diskusie. 
 
V rámci teoretickej časti seminára je poukázané na dôležitosť finančnej 
analýzy podniku ako jedného z predpokladov úspešného riadenia podniku. 
Vysvetlené je aj kto vykonáva finančnú analýzu, odkiaľ sa čerpajú údaje 
a podklady pre analýzu, a komu sú výsledky analýzy určené. Následné sú 
prezentované príklady kalkulácie dvoch najzakladanejších typov analýz: 
horizontálnej a vertikálnej. Ďalej sú vysvetľované vybrané ukazovatele 
v nadväznosti na analýzu zadlženosti, ziskovosti a likvidity. Výklad je 
doplnený grafmi, obrázkami, ale aj tabuľkami s hodnotami predmetných 
ukazovateľov v niektorých známych medzinárodných spoločnostiach. Dôraz 
je kladený na správnu interpretáciu hodnôt jednotlivých ukazovateľov, ktorá 
spočíva v porovnávaní danej hodnoty vypočítanej na podnikovej úrovni 
s hodnotami za celé odvetvie, v ktorom ten-ktorý podnik pôsobí.  



 

  

Teória  V rámci teórie je poukázané na prepojenie výberu daní a poskytovania 
verejných statkov.  Súčasťou vysvetlenia sú príklady realizácie verejných 
statkov a praxi. Ide o kombináciu praktických údajov a teórie, pričom je ale 
dôraz kladený na to, aby študenti sami hľadali  správnu odpoveď ešte 
predtým, ako ju učiteľ povie. Teoretická časť sa tak opiera aj o všeobecný 
prehľad študenta, keď verejné statky sú elementom verejného života, 
v ktorom sa každý jedinec pohybuje. Teoretická časť je doplnená aj na konci 
prezentácie v podobe použitej a odporúčanej literatúry, v prípade ak je 
študent ochotný sa s problematikou zaoberať vo väčšom detaile. 

 
Praktické príklady  

 
V rámci výkladu sú uvádzané príklady kvantifikácie jednotlivých 
ukazovateľov finančnej analýzy. 
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